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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην με αρ. πρωτ.  6241/22.04.2021  Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων 

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 6241/22.04.2021  Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων και στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας επισημαίνουμε: 

Για την προσαρμογή του εισιτηρίου σε αντικειμενικά διεθνή δεδομένα, εξετάστηκαν οι 

περιπτώσεις 10 θαλάσσιων Εθνικών Πάρκων και θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών 

διεθνώς και ένας αριθμός χερσαίων (στην Ελλάδα, την Ευρώπη και εκτός αυτών). Οι τιμές 

των πάρκων του εξωτερικού διορθώθηκαν με βάση την αγοραστική δύναμη και τους 

δείκτες τιμών καταναλωτή και εκφράστηκαν σε ελληνική αγοραστική δύναμη ευρώ του 

έτους 2019. Στατιστικά, η ελάχιστη τιμή ήταν 4,48€, η μέγιστη 56,14€, η μέση τιμή 20,39€ 

και η διάμεσος τιμή 11,23€. Επιλέχθηκε η συντηρητική προσέγγιση της διαμέσου, με 

στρογγυλοποίηση, 11,00€ μικτά. Αντίστοιχη προσέγγιση ακολουθήθηκε και για τα εισιτήρια 

εισόδου σκάφους, με την τιμή να προσδιορίζεται στο ~75% της διαμέσου (30€ μικτά). Τα 

υπόλοιπα εισιτήρια εκτιμήθηκαν αναλογικά, με βάση τη διεθνή εμπειρία. Επισημαίνεται ότι 

από την μικτή τιμή του εισιτηρίου, το 43% περίπου καταλήγει στα ταμεία του κράτους 

(Πράσινο Ταμείο) ενώ το υπόλοιπο 57% καταλήγει στο Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου 

Αλοννήσου και Βορείων Σποράδων.  

Τέλος, σας επισημαίνουμε ότι έσοδα από το εισιτήριο καταληγουν τόσο στο Φορέα 

Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Αλοννήσου και Βορείων Σποράδων, όσο και στο Πράσινο 

Ταμείο. Στην πραγματικότητα το εισιτήριο αποτελεί θέσπιση δημόσιου ανταποδοτικού 

πόρου: «πόρου του φορέα διαχείρισης», κατ’ εφαρμογή της αρχής ‘ο ρυπαίνων πληρώνει’, 

η οποία αποτελεί μια από τις σημαντικότερες αρχές και το παλαιότερο ρυθμιστικό εργαλείο 

για την προστασία του περιβάλλοντος. Το έργο του φορέα διαχείρισης εύλογα 

χρηματοδοτείται από την επιβολή εισιτηρίου, ενώ το Πράσινο Ταμείο θα έχει τη 

δυνατότητα να χρηματοδοτεί δράσεις, προγραμμάτα και μέτρα που αποβλέπουν στην 

ανάδειξη και αποκατάσταση του περιβάλλοντος της περιοχής. 

 

 

Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης του   
Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. 

 

 

Ιωάννης Μητσόπουλος 

Αθήνα, 26-04-2021 

Αρ. Πρωτ. 1224/23.04.2021 

ΠΡΟΣ 

Γραφείο Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων του ΥΠΕΝ 
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